

"Ξέφρενη κούρα" της αμόλυβδης βενζίνης πάνω από το 1,25 ευρώ το λίτρο

Τιμές - φωτιά για καύσιμα

Η αύξηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης, σε συνδυασμό με τα φαινόμενα αισχροκέρδειας που παρατηρούνται στην αγορά καυσίμων, έχει οδηγήσει την τιμή της αμόλυβδης βενζίνης πάνω από το 1,25 ευρώ το λίτρο.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Παρατηρητηρίου Υγρών Καυσίμων του υπουργείου Ανάπτυξης, από το πρωί της περασμένης Παρασκευής μέχρι και την Κυριακή καταγράφηκαν αυξήσεις από 4 έως και 10,8 λεπτά/λίτρο. Σημειώνεται, ωστόσο, ότι η τιμή θα είχε σκάρφωσει σε ακόμα υψηλότερα επίπεδα, αν την προηγούμενη εβδομάδα οι διεθνείς τιμές της βενζίνης δεν είχαν υποχωρήσει κατά περίπου 3 λεπτά το λίτρο. Υπενθυμίζεται, ακόμα, ότι η αμόλυβδη είχε ξεπεράσει σε αυτή το επίπεδο όταν οι διεθνείς τιμές του πετρελαίου είχαν ξεπεράσει το 120 δολάριο το βαρέλι, ενώ αυτή την περίοδο διαπραγματεύονται κοντά στα 70 δολάρια.

Στο νομό Αττικής, η υψηλότερη τιμή της αμόλυβδης βενζίνης είναι 1,199 ευρώ το λίτρο, ενώ η σούπερ αμόλυβδη ανήλθε έως 1,539 ευρώ. Σε όλη τη χώρα, η υψηλότερη τιμή για την αμόλυβδη είναι 1,28 ευρώ/λίτρο και για τη σούπερ 1,508 ευρώ/λίτρο. Σύμφωνα με τις τιμολογίες του υπ. Ανάπτυξης (τα στοιχεία αναφέρονται στην Παρασκευή 26 Ιουνίου), στο νομό Αττικής η μέση τιμή της αμόλυβδης ήταν 1,033 ευρώ/λίτρο. Στο σύνολο της χώρας, αυξήθηκε κατά 0,10% σε 1,044 ευρώ ανά λίτρο. Η υψηλότερη μέση τιμή σε όλη τη χώρα ήταν στη Σύρο (1,163 ευρώ/λίτρο) και ακολουθούν Αγ. Νικόλαος (1,159), Κόλυμνος (1,134), Χίος (1,131), Ηγουμενίτσα (1,125), Κέρκυρα (1,121) και Ηράκλειο (1,12 ευρώ το λίτρο).



ΚΑΙ ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ανάπτυξη με διακρατική συνεργασία

Στη σημασία της καινοτομίας για την ανάπτυξη και στην πορεία υλοποίησης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων στα οποία συμμετέχει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας **Σπύρος Σπυριδών**, κατά τη διάρκεια συνάντησης Τύπου που παραχώρησε χθες. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του Περιφερειάρχη, αφοσιωμένη στη φιλοξενία της Συμβουλευτικής Επιτροπής Έρευνας και Καινοτομίας (ΣΕΕΚ) που αποτελείται από εκπαιδευτικούς των ακαδημαϊκών και ερευνητικών φορέων της Δυτικής Ελλάδας, αλλά και των Επιμελητηρίων της περιοχής. «Σημαντικό ρόλο στην αξιολόγηση της καινοτομίας για την ανταγωνιστική μας προοπτική διαδραματίζονται τα ευρωπαϊκά προγράμματα. Τη στιγμή αυτή συμμετέχουμε σε 5 τέτοιες δράσεις, με ωριμότητα ολοκλήρωσης τη δεξιά 2010-2011, κατά την οποία βεβαίως αναμένουμε ότι θα συνάψουμε και νέες συνεργασίες, ως αποτέλεσμα των προστάσεων που έχουμε ήδη καταθέσει ή καταθέτουμε τους επόμενους μήνες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ενδιακρινά αναφέρω το πρόγραμμα **RAPIDE** που επιφέρει 10 ευρωπαϊκές πόρες και ασχολείται με την



τήνοση της καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε περιφερειακό επίπεδο. Επίσης, το πρόγραμμα **MANUNET** εστιάζει σε στρατηγικές Έρευνας και Ανάπτυξης για την τομιά της μεταποίησης, ενώ το πρόγραμμα **PROMPTE**, στο οποίο μάλιστα είμαστε και επικεφαλής, εισαγει την περιβαλλοντική διάσταση στο σχεδιασμό μας, εξετάζοντας για τη βελτίωση των μεθόδων για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών σε υδροθετικές περιοχές, όπως είναι οι δασικές. Γενικότερα, θα ήθελα ότι η καινοτομία είναι βασικός πυλώνας ανάπτυξης για τη Δυτική Ελλάδα και για το λόγο αυτό η πολιτεία επενδύει πάνω από 200.000.000 ευρώ κατά τη διάρκεια 2004-2013, εκ των οποίων περίπου το 90% θα δεσφείται σε

επόμενα 4 χρόνια σε εργαζόμενους ο Περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας, το Ερευνητικό Κέντρο Δυτικής Ελλάδας και οι διάφορες δράσεις προώθησης της καινοτομίας που περιλαμβάνονται στο Δ' Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δυτικής Ελλάδας», ανέφερε ο κ. Σπυριδών.

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
Μία σημαντική πύλη ανάπτυξης της Περιφέρειας, παρουσιάζουν τα προγράμματα στα οποία αυτή μετέχει, εθελοντικά προσέληλη σε γreekές γραμμές και τι προσφέρουν. Αυτά είναι τα εξής:
PROMPTE: Αλλαγή χειρισμών και καλύτερη πρακτική με στόχο τη βελτίωση των περιφερειακών πολιτικών στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών άρδευση μετά την εκδήλωσή τους σε πολύ ευαίσθητες περιοχές, όπως είναι οι δασικές. Προϋπολογισμός: 1.500.000 ευρώ (ΠΔΕ: 290.000 ευρώ).

CI4: Ανακάλυψη καινοτόμων μεθόδων για την ενίσχυση της απασχόλησης και των προληπτικών δράσεων στην αγορά εργαζομένων. Προϋπολογισμός: 1.450.000 ευρώ (ΠΔΕ: 160.000 ευρώ).
RAPIDE: Δημιουργία βελτιστων πλοίων για την τόνωση της καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε περιφερειακό επίπεδο. Προϋπολογισμός: 1.800.000 ευρώ (ΠΔΕ: 125.000 ευρώ).
ISE: Ανάπτυξη ενός Μεθοδολογικού Οδηγού για την Καινοτομία, με έμφαση στη Στρατηγική Έρευνας για Εννοσηματωμένα και Βιομηχανικά Συστήματα. Προϋπολογισμός: 2.300.000 ευρώ (ΠΔΕ: 200.000 ευρώ).
MANUNET: Ανάπτυξη περιφερειακών στρατηγικών Έρευνας και Ανάπτυξης για τον τομέα. Προϋπολογισμός: 1.700.000 ευρώ (ΠΔΕ: 90.000 ευρώ).

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΕΡΗ «Πρόκληση η βελτίωση των αστικών συγκοινωνιών»

Ο Υφ. ΜΕ, Μιχάλης Μπεκερής, ανέθετε τις εργασίες της Διεθνούς Συνέλευσης του Υπουργείου Μεταφορών & Επικοινωνιών με την Τεχνική Αυτοδιοίκηση για τον Επισπευσμένο Διάδρομο του Διεθνούς Αερολιμένα Σηκωνίων στην Αττική. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Αμφιθέατρο του Υπουργείου Μεταφορών & Επικοινωνιών με εισηγητές τον Υπουργό Μεταφορών & Επικοινωνιών κ. Ευαγγέλιο Στυλιανίδη, τον πρόεδρο του ΟΑΕΑ κ. Δημήτριο Τσαμπίκο, τον διευθύνοντα Σύμβουλο του Οργανισμού κ. Γεώργιο Πανδρόμενο και εκπροσώπους των αναρμόδιων φορέων της Τεχνικής Αυτοδιοίκησης καθώς και της επιστημονικής κοινότητας. Στην ομιλία του ο κ. Μπεκερής αναφέρθηκε στο σχεδιασμό του Υπουργείου στην κατεύθυνση της βελτίωσης της ποιότητας των αστικών συγκοινωνιών στην Αττική και της επέκτασης του δικτύου Μέσων Σταθής Τροχιάς στο Λαγκαναίο. Παράλληλα, εξήρε το ρόλο της Αυτοδιοίκησης στην κατεύθυνση της βελτίωσης της λειτουργικότητας των αστικών συγκοινωνιών, καθώς και της ανάδειξης των συγχωνευμένων αναγκών που οι τοπικές κοινωνίες αντιμετωπίζουν. Υπογραμμίζοντας τη σημασία που η Διοίκηση αυτή έχει για τη βελτίωση του αστικού συγκοινωνιακού χάρτη της Αττικής, σε συνδυασμό με την αναγκαιότητα αυχρητισμού των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, έλασε την ομιλία του αναφέροντας στην δόξαση συνεργασίας που σε εμπλεκόμενες φορείς πρέπει να δείξουν «κρίνοντας στη μεγάλη πρόκληση της βελτίωσης των αστικών συγκοινωνιών», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.



MERTIKAS SHIPPING & TRAVEL AGENCY

IRON POLYTECHNIUM & THESSALONIKIS STR. - PATRAS 26441 - GREECE
TEL: 0030-2610-428750 TEL: 0030-2610-423497 FAX: 0030-2610-432164
Web: www.mertikas.gr e-mail: mertikas@olinet.gr

- ΕΞΙΤΗΡΙΑ ΑΠΟ ΠΡΟΣΕΛΑ ΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ: VENICE - ANCONA - BARI - BRINDISI
- ΜΕ ΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ SUPERFAST FERRIES // MINOAN LINES // ANEK LINES // BLUE STAR FERRIES // AGAOUDIMOS LINES // ENDEAVOR LINES
- ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΕΞΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΜΕ ΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
- ΕΞΙΤΗΡΙΑ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΚΡΗΤΗ ΚΑΙ ΑΙΟΥ ΛΙΑΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΣΤΗ ΙΟΝΙΑ
- ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΣΕΙΩΝ * ΚΡΟΝΙΑΣΕΙΣ * ΕΚΔΡΟΜΕΣ

Για καλύτερες προφορές και ισχύοντα ανά εποχή, οικογενειακές προφορές, φοιτητικές έκπτώσεις, ποικίλα έκδρομα, μπροστία να επισκεφθείτε μαζί μας.
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 2610/428750, 2610/423497 - ΦΑΞ: 2610/432164

ΚΕΝΤΡΟ
Διάκου

Σας περιμένουμε κάθε βράδυ για γευστικές απολαύσεις

ΤΗΛ. 2610-277.929

Κηδεύτηκε ο Γιώργος Δημακίδης

Κηδεύτηκε χθες το απόγευμα, από τον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας, ο Γεωργος Δημακίδης, που πέθανε σε ηλικία 80 χρονών. Ο κ. Δημακίδης, επί σειρά ετών, διατηρούσε κορενείο με πρακτορεία ΠΡΟΠΟ, στην πόλη της Ολυγίας και ήταν ιδιαίτερα αγαπητός σε όλους όσους τον γνώριζαν.